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Prova I de Conversão Eletromecânica de Energia

Nome: _________________________________________________________                      
1) Questões Teóricas (3,0 pontos): Responda em forma clara e direta as questões a seguir
1.1) Qual é o equivalente elétrico de: (0,5 ponto)
a) Permeabilidade magnética; b) Densidade de Fluxo 
1.2) Quais são os principais tipos de perdas no transformador e como é modelado no circuito equivalente? (0,5 ponto)
1.3) A corrente de excitação e corrente de magnetização são a mesma grandeza?, por quê? (0,5 ponto)
1.4) A potência da ligação V-V ( ou Δ aberto) de transformadores é limitada a 66% da potência trifásica ligada em Δ-Δ, por quê? (0,5 ponto)
1.5) Um transformador de potência nominal 18 kVA, 20kV/480V, e 60 Hz. Faça uma avaliação completa e verifique se este transformador pode suprir em forma segura uma carga de 15kVA, 415V a 50 Hz? (1 ponto).
2) Problema 1 (2,5 pontos)
O circuito magnético de um reator é mostrado na figura abaixo. A curva BxH para o núcleo do material foi aproximada por duas retas como mostrado na figura ao lado. Se a corrente I1 = 2,0 A, determine o valor da corrente requerida I2 para produzir uma densidade de fluxo de 0,6 T na perna vertical da bobina N1.
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3) Problemas 2   (3 pontos) Três transformadores 50kVA; 2400/240V; tem uma impedância equivalente vista do secundário de  Zequ2 = 0,0142 + j 0,0182. Os transformadores estão ligados a fim de criar um banco trifásico ligado em Y-Δ com tensão de 4,16kV/240V (valores aproximados). O primário do transformador é ligado a uma fonte ideal trifásica através de uma linha de transmissão de impedância ZLTP=0,15+ j1[Ω]/fase  e o secundário a uma carga trifásica através de uma impedância de ZLTP = 0,0005+ j0,0020[Ω]/fase. 

a) Se a tensão nos terminais da fonte é 4160[V] e a carga absorve a corrente nominal do transformador a fdp = 0,8 em atraso, qual será a tensão nos terminais da carga? (2 pontos)
b) Se a tensão nos terminais da carga for 233[V] e a carga absorve a corrente nominal do transformador a fdp = 0,8 em atraso, qual será a tensão nos terminais da fonte? (1 ponto)
4) Problema 3 (1,5 pontos)
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No circuito da figura abaixo (apenas um entreferro), deduzir a equação da força em função do entreferro “x” e a partir dos dados do circuito tais como N, i, A (área), μ0.
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Fórmulas permitidas

[image: image13.jpg]Fonte
mecanica

f cmp

Armadura
- magnética
Sem massa

Fonte

elétrica Bobina

sem perdas
Nucleo magnético

Desenho esquemético de um relé eletromagnético.
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Co-energia: 
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Energia:
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                        (desprezando a relutância do material ferromagnético)

Força: 
[image: image7.wmf]campo

W

F

x

¶

=-

¶



[image: image8.wmf]100

'

'

'

%

em

Regulação

carga

plena

,

2

carga

plena

,

2

vazio

,

2

´

-

=

V

V

V



[image: image9.wmf]max

max

max

max

44

,

4

44

,

4

2

2

2

B

fNA

fN

fN

E

E

n

rms

=

=

=

=

f

f

p


� EMBED Equation.3  ���











(A.esp/Wb)





N








_1504099692.unknown

_1504099948.unknown

_1504100944.unknown

_1504099823.unknown

_1472631760.unknown

_1472631771.unknown

_1409059377.unknown

_1415773830.unknown

